

“圆梦行动”公益助学活动正式启航

由本报和团市委、市慈善总会联合推出

“圆梦行动”开始走访贫困生

已接受60多名贫困家庭学生报名



记者采访贫困生

□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 7月15日,本报和团市委联合推出“圆梦行动”公益助学活动,目前已接受60多名贫困生报名。从昨天开始,本报记者与团市委工作人员一起,开始走访贫困生。

从7月15日起,本报与周口市希望工程办公室联合开设的求助热线正式开通,本报热线(0394-8289999)、市希望工程办公室(0394-8220318)会24小时接受求助学生的

咨询和报名。目前,已接到郸城、鹿邑等县的60多名贫困家庭学生的报名。

为了让这些贫困生的励志感人故事能够为广大爱心人士了解,昨天起,本报记者与团市委工作人员一起,开始走访参加今年高考的贫困生。昨天,记者首先来到郸城县秋渠乡寨村一个贫困家庭。

一路走访下来,勤劳、朴素、吃苦、好学是这些贫困大学新生留给记者的第一印象。如果你品学兼优;如果你家庭贫寒;如果你有更多感人的故事,请与我们联系。近一个多月内,记者将分赴各县市区,走访贫困生,了解他们更多的励志故事。



“爱飞扬·梦成真”接到第一笔捐款

万果园出资15万元资助50名贫困大学新生

□晚报记者 郭坤

本报讯 本报和市慈善总会联合开展的“爱飞扬·梦成真”公益助学活动得到了爱心企业的大力支持。昨日,从市慈善总会传来令人振奋的消息,秉承“卖放心食品 做良心企业”宗旨的河南万果园实业集团(以下简称万果园)准备拿出15万元,以3000元/人的标准资助50名贫困大学新生。

市慈善总会副秘书长闫联华告诉记者,“爱飞扬·梦成真”大型公益性助学活动启动后的第二天,万果园总经理黄玉清便致电市慈善总会,表达了欲参与本次爱心助学活动的意愿。双方经过协商最终确定资助方式:由市慈善总会提供资助名单,万果园从中确定,助学金直接发放至被资助人手中。

“万果园资助贫困大学新生的15万元属于‘定向捐’,我们慈善总会作为活动组织方,当然要尊重并满足定向捐赠人的意愿。”闫联华说,市慈善总会将通过慈善网络先期选定100名被资助人,名单和个人、家庭详细情况

交由万果园进行筛选并最终确定50名被资助人。

“大学生是我市的财富,不能让贫困阻挡学子跨进大学的脚步。万果园作为我市最大的一家连锁企业,有责任也有义务参与到资助他们的行列。希望我们的这一举动,能带动我市更多企业加入到奉献爱心的行列。”全国人大代表、万果园总经理黄玉清说。

万果园的主动加入,给了本报和市慈善总会很大的鼓舞。我们衷心地希望,能有更多企业加入到“爱飞扬·梦成真”公益性助学活动中来。

我们期待您的参与,贫困大学新生会因您而圆梦大学。

为让爱心企业和个人能更方便地资助贫困大学新生,市慈善总会公布爱心助学账号:583501040002901

户名:周口市慈善总会

开户行:河南省农行周口市西城支行八大道营业所

捐赠咨询电话:0394-8267899

刘文德

老有所学苦练画竹 老年大学义务任教12年



社区人物

□晚报记者 王晨 文/图

川汇区金海路办事处张埠口社区76岁的刘文德老人,退休后自学画竹,并连续12年在市老年大学义务任教,带动和感染越来越多的老年人爱上了画竹,丰富了他们的退休生活。

昨日,记者来到刘文德家中,看到刘文德

家的客厅里挂满了他画的墨竹,令人感觉仿佛置身竹子的海洋。

“年轻的时候忙工作忙家庭,退休之后,得有点精神支撑,画画就是个很好的选择。”刘文德说,退休后生活闲散,由于他从小喜欢书画,只是一直没有时间学习,于是年近花甲的他又拿起了画笔。

“一世竹半世兰”。退休后刘文德生活拮据,他决定画水墨画,这样不用费钱买那么多颜料。为了省钱,刘文德拿着画笔沾水在地面上画,找到画竹的感觉后,才在纸上画。随着绘画水平的提高,刘文德的作品多次入选国家、省、市展览并获奖,其画作《墨竹》在北京、扬州巡展后收入中国文联出版社发行的《竹韵竹颂——当代画竹精品力作集萃》。

这些荣誉令刘文德加强了对画竹的信心,“竹是四君子之一,代表一种坚强的形象,是立寒暑而不屈,不受蜂蝶干扰。画竹很要功夫,要画出竹的精神更难,正因为如此,我更要画竹子,画出竹子的风骨来”。

后来有人看刘文德画得不错,就向他要画。不管交往深浅,刘文德总是有求必应,开开心心地送给别人。“给人一幅画,能给别人带来美的享受,别人喜欢我的画,我心里也很高兴。”刘文德这样说。

2001年,刘文德被聘担任市老年大学绘画班的老师,“别人问我,‘你是哪个大学毕业的?是哪儿的老师?哪个单位退休的?’我就如实说,我没上过大学,也没当过老师,年轻时也只是打打零工,但我就是爱画画,爱画竹。”听了这番话,来上课的学员心里泛起了嘀咕,但是当刘文德拿出自己的画作,讲解画竹技法时,学员们不禁啧啧称叹,对刘文德十分佩服。

平时在家,刘文德都是平铺画纸,弓腰作画(如图);到了讲台上得边讲边画。刘文德就在家中写好板书,上课时候带着,“这样才能省出更多时间跟大家交流。”刘文德在老年大学教画,不收分文报酬。因为在刘文德看来,这是帮助了别人,也快乐了自己。“过去我对绘画理论接触得少,这几年一心想着教好学生,就不断加强理论学习,所以这十多年我自己的画艺进步也很大,心里挺高兴”。

线索提供 张女士

俩月无人管 垃圾堆了百米长

附近市民急盼清理

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 “我们家门口不远处有一个垃圾堆,现在都堆了百十米长,每天蚊蝇到处乱飞,臭味熏得让人难受,两个多月过去了,也不见有人来清理。”7月17日,周口市区交通大道东段附近孟营村的一位居民打来电话反映了他们的烦恼。

当日13时10分许,记者来到现场,一股刺鼻的臭味扑面而来,蚊蝇嗡嗡作响、四处乱飞,垃圾堆有百余米长。不少从此路过的市民都远远地绕行。

在垃圾堆附近居住的孟营村村民单先生介绍,不但附近居民每天把垃圾倒在此处,环卫工人每天也会把垃圾倒在这里。“以往每隔一段时间,都会有人把这里堆积的垃圾运走,如今两个多月过去了,也不见有人前来清理垃圾。附近居民对此很不满,都盼着有人赶快把垃圾清理走,以免影响大家的生活”。

就此,记者联系了市环卫处的相关负责人。这位负责人说,由于此处垃圾中有许多建筑垃圾,清理时有些困难,但他们将会尽快组织人员清理。

员工拾金不昧 提包物归原主

社区故事

□晚报记者 张志新

7月12日下午,周口市天然气公司的3名职工王拥军、王进前、朱志文身着制服,在周口市区常青路一施工现场查看时,在路边

捡到一粉红色女式提包,发现内有失主身份证、驾照、保险单、银行卡、现金等贵重物品。三人想失主丢失东西后一定很着急,决定在原地等候失主,但等了十多分钟也不见失主前来认领。随后,他们通过查看物品寻找失主的线索,最终在一张保险单上找到失主胡女士的电话号码,便给失主打电话。

半个小时后,胡女士前来认领失物,检查后发现物品一件都没有少,十分感激王拥军、

王进前、王志文。她立即从钱包中拿出500元钱以表谢意,被3人婉言谢绝。胡女士悄悄记下3人胸牌上的单位名字,于7月15日把写有“拾金不昧,高尚品德”八个大字的锦旗送到周口市天然气公司。

“谁丢了东西都会着急,我也曾经丢过东西,也知道那种着急的滋味。这点小事不算什么,每个人都会做得到。”王拥军说。